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Szabad-e a missziót elhanyagolni?
A Krisztus egyháza élő szervezet. Mint élő szervezetnek állan

dóan növekednie kell. A növekedést Isten adja. Jézus tanítása sze
rint az Isten országa olyan, mint egy apró mag, amely nagy fává 
növekedik. Pál apostol ide vonatkozólag azt írja a pártoskodó ko- 
rinthusi gyülekezetnek: „Én plántáltam. Apollós öntözött; de az 
Isten adja vala a növekedést." Az Apostolok Cselekedeteiről írt 
könyvben olvasom: „Az Úr pedig m indennapon szaporítja vala a 
gyülekezetet az idvezülőkkel." Luther Kiskátéjában a reformátor 
úgy magyarázza a harmadik hitágazatot, hogy a Szentlélek hívja 
és gyűjti az egész keresztyénséget a földön.

A keresztyénség fennállása és növekedése tehát csodálatos 
munka. Mert az Istennek minden műve csodálatos, felülhaladja az 
emberi értelmet, gondolkodást és számítást. A lehetőségek kiszá
míthatatlanok. az alkalmak megszámlálhatatlanok, az erők kifogy
hatatlanok. Folytonosan a legna gyobb meglepetésekre lehetünk 
elkészülve és olyan fordulatok, változások állhatnak elő, amelyek 
minden emberi elgondolást megszégyenítenek. Hatalmasok ledön
tetnek a trónról, szegények felemeltetnek a porból.

Istennek ebbe a munkájába az ember mint munkatárs akkor 
és úgy kapcsolódik bele, amikor a Szentlélek által újjászületik. 
A missziónak a Lélektől újjászületett emberek kellenek. Egyesüle
tünk semmire sem szorul rá annyira, mint az ilyen újjászületett 
emberekre, akiket a Szentlélek elhívott az evangéliom által.

Egyesületünk a legszorosabban belekapcsolódik egyházunk 
életébe. Annak egyik életmegnyilvánulása, egyik működési szerve 
kíván lenni és maradni. Abban a hitben, hogy a test. egy, de az 
egy testnek sok tagja van s a tagoknak különböző munkája, sze
repe, feladata van. Valljuk azonban azt is, hogy az egyház s vele 
együtt minden egyes keresztyén ember azt a parancsot és meg
bizás tkapta az Urtól, hogy legyen Néki tanuja, tegyen Róla bizony
ságot az emberek előtt s hogy a nagy elpártolás ott következik 
be, ahol egyház vagy egyháztag ezt a parancsolatot elmellőzi, 
annak nem engedelmeskedik. Minden igazi keresztyén ember a 
Krisztus követe, Krisztust képviseli a világban, tehát minden igazi 
keresztyén ember misszionárius.

Amikor a szent keresztséget az újjászületés fürdőjének nevez
zük, amely fürdőben a viztől és Szentiélektől újjászületünk, ezzel
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kifejezzük azt, hogy a megkereszteltek, mint újjászületett emberek, 
látják az Isten országát és azért munkálkodnak az újjászületés 
erejével. A növekedésnek elemi előfeltétele az, hogy a test minden 
sejtje, minden szerve kivegye a maga részét a növekedésből. A 
missziói munka végzése nem korlátozható csak egyes különleges 
munkásokra, akik erre a munkára különös képességet, hajlamot, 
vagy alkalmat nyertek. A misszió feladata és munkája iránti érzé
ket és kedvet a gyülekezetek egészébe bele kell oltanunk. Ehhez 
megkivántatik, hogy hitoktatásunk és igehirdetésünk missziói be
állítottságú legyen, hogy az egyház minden tagja ráeszméljen a 
misszióra, mint olyan munkára, amely a keresztyén ség lényegé
hez tartozik.

Az olyan egyház, amelyik a missziót elhanyagolja, abba a 
helyzetbe kerül, hogy nemcsak nem szaporodik, hanem még az 
úgynevezett „utánpótlás" is nagy gondokat és fejtöréseket okoz. 
A nem misszionáló, vagyis Ura parancsának nem engedelmeskedő 
egyház hazug, mert Urának meri vallani azt, aki iránt engedetlen; 
de öngyilkos is, mert lemond a növekedésről, tehát az életről. Az 
ilyen egyháznak a tagjai csak utódok, akikből sohasem lesznek 
ősök; méltatlan fiak, akikből nem lesznek atyák. Ábrahámnak azt 
mondja az isten: „Nagy nemzetté teszlek és . . .  megáldatnak te 
benned a föld minden nemzetségei." Ez az igérete van Istennek 
minden hívő keresztyén számára. Mindegyikünk ezt az igéretet 
kapja Istentől. Milyen botorság nem hinni ennek az igéretnek! 
Nem számolni azzal, hogy Isten ezt az igéretet valóra váltja, ha 
megbízunk Benne és engedelmeskedünk N eki! A hitetlenség és 
az engedetlenség ebben a tekintetben és ezen a téren éppen olyan 
kárhozatosan veszedelmes és pusztító, mint a hitéletnek akármely 
más területén.

Figyelnünk kell a Szentlélek indításaira és irányításaira. S 
ha a Szentlélek tanít, világosít, kormányoz, indít bennünket, akkor 
ne bénítsuk meg a megszentelt akaratunkat, ihletett elhatározásun
kat emberi okoskodással, latolgatással és számítással. „Ne szomo- 
rítsátok meg az Istennek Szentlelkét!" Ne legyünk engedetlenek 
a mennyei látomás iránt !

Isten mindegyikünk által csodákat akar művelni itt a földön. 
Ő azt akarja, hogy minden ember, tehát te is, én is, üdvözüljön 
és az igazság ismeretére eljusson. Miért szegülünk ellen Isten aka
ratának? Miért nem fogadjuk el Istentől az erőt, amelyet felkinál; 
az alkalmat, amit nyújt; a munkát, amelyre elhív? Nem azért-e, 
mert nem hiszünk az Istenben ? Mert csak névleges keresztyének 
vagyunk ? Mert csupán a nevünk az, hogy élünk, de valójában 
halottak vagyunk?

Ideje, hogy az_álomból felserkenjünk! Ez az ádventi ige te
gyen bennünket az Úr hívőbb, bízóbb és engedelmesebb szolgáivá!

N. K.

Előfizetőinket és tagjainkat szeretettel kérjük esetleg fennálló 
hátrálékuk befizetésére.
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Jancsó András 1901—1934.
Épen a jugoszláviai magyarok kiutasításának borzalmai ret- 

tegtették e Csonka-Haza népét, amikor megdöbbenéssel vettük a 
hírt, hogy Jancsó András kardoskuti lelkésznek, — ifjú ereje teljé
ben, tetanusz-mérgezés folytán, kihullott a pásztorbot kezéből.

Ha hitetlenek vagy kételkedők 
volnánk, előtörne szívünkből a kér- 
dések-kérdése: Miért?! — Miért?! 
kellett viruló ifjú korban eltávoz
n ia? Miért kellett kis családját 
árvaságban hagynia? Miért épen 
akkor kellett letörnie, amidőn azt, 
aki hű volt a kevésen, többre akarla 
bízni az Ú r? Amidőn a kardoskuti 
pusztai gyülekezet szolgáját a te
kintélyes pitvarosi gyülekezet vá
lasztotta lelkipásztorául ?!

A sok miértre csak egy helyes 
felelet van: „Amint magasabbak 
az egek a földnél, aképen maga
sabbak az én útaim útaitoknál 
és gondolataim gondolataitoknál!"
Ézsaiás 55, 8. 9.

Jancsó András 1901-ben Szarva
son született. Szülei egyszerű ipa
ros emberek voltak. Szarvason vé
gezte az elemi iskolákat, majd az 
ősi evang. főgymnázium tanulója 
lett. Mint diák kitünt megrázó, lel
kes szavalataival.

A theologiát Pesten (2 év),
Sopronban (1 év) és végül Tübin- 
genben (1 év) a világhírű profesz- 
szorok Schlatter és Helm „lábainál" hallgatta.

Diákévei alatt temérdek nélkülözéssel kellett megküzdenie, 
miután édes anyját 14, édes atyját 16 éves korában elvesztette. 
Nyári hónapokban, míg más diák az „aranyszabadság" zavartalan 
kényelmét élvezhette, ő vállára vetette a kaszát és aratni ment, 
hogy a következő esztendei tandíjat előteremtse magának. Így sze
rezte meg a külföldi tanulmányút költségeit is. — Jól beszélte a 
tót és a német nyelvet.

Würtembergben nagy hatást gyakorolt lelki élete kibontakozá
sára a möttlingeni „Vater Stanger" és a Liebenzelli Missziói Intézet 
imádkozó, keresztyén közönsége. Ez az intézet képezte ki Kunst 
Irént is misszionáriusnővé. Neki is nagyon kedves otthona volt. 
Útravalóval bőségesen ellátva tért haza s miután 1925 decemberé
ben lelkészi oklevelet nyert, igazi belmisszionáriusként állott mun
kába egyelőre, mint szarvasi segédlelkész.

1927-ben elvállalja a lelkésznélküli tanyai gyülekezetnek:
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Kardoskutnak a pásztorolását. Ritka érdekességű gyülekezet ez a 
kardoskuti. A lelkészlak az imaházzal együtt magánosan áll az 
Orosháza hódmezővásárhelyi rónaságon. Csak itt-ott fehérük egy- 
egy tanya a láthatáron. Lelkész legyen a talpán, aki ezt a szétszórt 
nyájat össze tudja terelni! Jancsó András, mint igazi misszionárius, 
közel hét esztendeig járta ezt az óriási tanyavilágot, oktatta a hit
tant az egymástól sok kilométerre fekvő tanyai iskolákban. Sőt 
olyan teljesítményre is vállalkozott, ami egy nagy gyülekezet 
teherbíró képességét is igénybe ven n é : 1933 augusztusában a 
Misszióegyesülettel karöltve megrendezte, ebben a pusztaságban 
az evang. lelkészek, tanítók és felügyelők, presbiterek és lelki 
munkások „Baráti Mozgalmának" országos konferenciáját.

Élénken él még mindnyájunk lelkében a kardoskuti konferencia 
emléke. A pusztai sátor-templom, a tanyaközpontokban végzett 
misszió, az esti előadásokra fogataikon felvonuló evang. magyar 
földműves nép és a meleg keresztyéni vendéglátás.

Elhunyt lelkésztársunk e konferencia megrendezésével ércnél 
maradandóbb emléket állított magának.

Jancsó András egyike volt azoknak a lelkipásztoroknak, aki 
nem kenyérkereseti pályának tekintette a lelkészi tisztet, hanem 
igazi „interna vocatio“ (belső elhívás) alapján lett az Úr szolgája. 
E sorok íróját belső baráti kapcsok fűzték hozzá s ez a baráti 
kapocs tér és idő által nem volt elszakítható, mert a Krisztusban 
szövődött. A soproni theologia termeiben, amikor előadások után 
magunk maradtunk, sokszor hajoltunk egymás mellett nyitott Bib
liánkra s éreztük közös imádságunk alatt az Űr szavának beteljese
dését : „Ahol ketten vagy hárman egybegyűlnek az én nevemben, 
ott vagyok közöttük". Máté 18, 20.

Sokan szerettük Őt. Valóban ráillett az Ige, Filippi 2, 15, 
mellyel az említett konferencia végén Dr. Molnár Gyula a Misszió
egyesület elnöke jellemezte. Csillag volt az alföldi magyar éjszaká
ban. Nem nagyhorderejű tudományos munkásság, nem is magasra- 
ívelő közéleti pálya avatta őt azzá, hanem az a tény, hogy a ma
gyar evang. belmissziói munkásságnak egyik bátorszavú élharcosa 
volt. Azt a lelkipásztori tipust képviselte, amelyben oly szegény, 
mert sohasem lehetne elég gazdag, ez a mi evang. Sionunk: az 
élőhitű, bibliás, imádkozó és az Úr munkájában elégő lelkipásztort.

Egy kis pattanás, melyet az orvos fel nem ismert, elég volt 
arra, hogy ennek a fiatal, sokatérő életnek véget vessen s gyászba- 
borítson hitvest és gyermekeket, de nem lesz elég arra, hogy kitörölje 
szívünkből Krisztus e hűséges harcosának kedves emlékét.

Utolsó napjaiban borzasztóan szenvedett. De erős keresztyén 
lélekkel viselte a fájdalmat. Mikor már nem látott, ezt az éneket 
énekelte: Az áldott orvos közeleg,

A drága főpap, Jézus!
Szava szívünk enyhíti meg,
Egyetlen üdvünk Jézus!
Halld, mint zeng az égi kar 
Édes visszhangjaival,
Szívemben is zeng e dal,
Jézus, Jézus, Jézus! Horeczky Béla.
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Titkári jelentés
a Misszióegyesület működéséről 1934 decemberétől 1935 decemberéig.

Pénztárunk évi forgalma szintén örvendetes fejlődést mutat. Különösen 
látszik ez a templomi offertóriumok terén, ahol a régebb gyakran előfordult 
csupán filléres tételek helyét 20, 30, 40, P-ős tételek foglalják el. Örvendetes a 
mindenfelé mindjobban gyakorlatba jövő külmissziói vallásos esték, szeretetven- 
dégségek adománya. Volt olyan tagunk, akinek az adománya elérte az évi 100 
P-t. Bevételünk legnagyobb részét a Lipcsei Misszió számára biztosítottuk, de. 
amellet hasznos beruházásokat is tettünk, mint aminő a vetítőgép beszerzése. 
Általában vezetőségünk követi azt az elvet, hogy az itthoni munka fejlesztésére 
is kell áldozni, mert aki nem vet, az nem arat s az itthoni propagandára költött 
özszeg bőven megtérül abban, hogy a misszóra való áldozás ezáltal fokozódik. 
Összes bevétel: 1934-ben: 5061.16 P. Külmissziói célra fordítottunk a mult év
ben: a Lipcsei Missziónál 1636.30 P. Christanandánál 1182.36 P. Egyéb uton: 
60.87 P. Vagyon 1934. dec. 31-én: 3070.56 P. 1935-ben eddig 950 P-t küldtünk 
a Lipcsei Misszió indiai munkájára.

A tagok száma : 380. Ebből rendes: 290. Pártoló : 90.
A Missziói Lapok március óta 1750 példányban jelenik meg. Ebből Bu

dapestre 251, Szarvasra 195, Sopronba 72, Kiskőrösre 60, Győrbe 50, Székesfe
hérvárra 30 példány jár. Október elsején hátralékban volt 613 előfizető. Ez jó 
részt arra vezethető vissza, hogy a késedelmesekhez a felszólítást csak dec. 
számunkban fogjuk közölni. Mindamellett e helyen is hangot kell adni annak a 
kérésnek, miszerint a Missziói Lapok minden olvasója és az egyesületnek min
den tagja gondolja meg, hogy szükség van minden mozgalmunkhoz tömörült 
tagnak lelkiismeretes kötelességteljesítésére anyagiakban és lelkiekben egyaránt. 
Inkább legyen kevesebb tagunk és olvasónk, de azok hűségesek és lelkiismeretesek.

Panaszunk még az is, hogy egyesületünknek adósai is vannak. Egyik vi
déki gyülekezetünk ifjúsági egyesülete vett kölcsön tőlünk kötelezvény ellenében 
egy nagyobb összeget már 2 év óta, hogy azzal egy misszióba készülő tagját 
előtanulmányaiban segélyezhesse. A pénzt egyesületünk készséggel és legnagyobb 
jóhiszemüséggel kölcsönözte az egy éven belüli törlesztés feltétele mellett. Saj
nos azonban, ismételt felszólításunk, sőt ismételten kifejezett igéreteik ellenére 
is a kölcsönvevők még mindig a teljes összegei tartoznak. Nincs megfelelő hi
vatali súlyunk, hogy az illető egyesületre kényszerítőleg hatni tudjunk, de ehe- 
lyen juttatjuk kifejezésre rosszalásunkat, intő példaként azért is, hogy óva int
sünk mindenkit az oly szent pénznek könnyen vevésétől, aminő a misszió pénze.

Szép munkát végzett budapesti női csoportunk, amely Kunst Irént támo
gatta természetbeni ajándékok küldésével s amellett szociális munkát is végzett: 
291 P 20 fillér értékben.

Iratterjesztésünk az 1934. évet 1089 P 17 filléres forgalommal végezte. A 
jelen évben a Kunst Irén féle köny terjesztésével reméljük, hogy forgalmunk 
jól az 1000 P fölé emelkedik. Új kiadványunk volt Bakay Péter apostagi esperes 
evangélizáló előadásának a kiadása 1000 példányban: Várakozástól a megjele
nésig címen. Egyébként a Harangszóval közös iratterjesztési vállalkozásunk több 
röpiratot adott ki ez évben is Ébredj! címmel. A legutóbb megjelent számok: 
Mi neked a betegágy ? és Mi neked a keresztség ? Most már 9 szám jelent meg 
s mindegyik 10.000 példányban.

Iratterjesztésünkre még sok feladat várna. Voltakép meg is tundnánk fe
lelni hivatásunknak, ha az iratterjesztés körül is nagyobb volna a pontosság és 
lejkiismeretesség. Sajnos, közel 300 P követelésünk van kint még most is egye
seknél.

Áttérve vidéki köreinkre először is a legnagyobb helyi egyesületünk a 
Szarvasi helyi misszióegyesület jusson szóhoz. A tagok száma: 260. Tiszta jö
vedelme : 338 58 P. Ebből a központ kapott: 164-72 P. A Gyszöv. gyűjtése 32 93 
P. Az egyesületet Kelló Gusztáv lelkész vezeti nagy buzgalommal. Havonként az 
első hétfőn külön missziói imaórára jönnek össze. Évi közgyűlésüket jan. 12-én 
tartották. Kunst Irénről még múlt év dec. 12-én emlékeztek meg. Vendégül látták 
Meyner indiai esperest, amikor letárgyalták az Indiában eltartandó evangélista 
ügyét. Május 12-én id. Victor János részvételével volt missziói estélyük, áldozó
csütörtökön pedig Virágh Jenő ker. missziói lelkésszel missziói istentiszteletük.
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A tavaszi fagykár szörnyen sújtotta szarvasi testvéreinket, de annál csodálato 
sabb volt, hogy ép az inség idején vállalták magukra az első missziói munkást: 
Puspamma Vadamayaka indiai benszülött női evangélistát.

Székesfehérvárott vitéz Muray Endre főreál iskolai tanár, mint titkár fejtett 
ki buzgó tevékenységet. Itt az évi közgyűlésen Irányi Kamill lelkész elnök in
dítványára elhatározták, hogy ezentúl a közgyűlést teljes programmu missziói 
nappal kötik egybe. A tagok hetenként egyszer evangélizáló órán, egyszer mé
lyítő órán vesznek részt és bibliaórák tartásával segítenek a lelkésznek a kórház 
és a szórvány lelki gondozásában. Szép forgalma volt az iratterjesztésnek. Két 
szeretetvendégséget rendeztek. Jan. 6 án Dr. Molnár Gyula elnök volt jelen és 
tartott bibliamagyarázatot, áldozócsütörtökön, május 30-án viszont Rimár Jenő 
volt a szeretetvendégség előadója. A nyár folyamán július 30án Gáncs Aladár 
titkár kereste fel az egyesületet s tartott előadást Kunst Irénről s majd utána 
bibliamagyarázatot.

Békéscsabán a tavaly megkezdett munka a vezetőnek, Abaffy Gyula vallás
tanárnak, ujabb megbizatása folytán szükebb körre szoritkozott. Egyenlőre inkább 
csak a diakonissza anyaházban ápolják a misszió lángját. Reméljük, hogy Br. 
Podmaniczky Pál theológiai tanárnak a most folyó konferenciával kapcsolatos 
békéscsabai látogatása ismét előbbre lendíti a munkát.

Békéscsaba környékén a mult év decemberében és ez év januárjában, 
Gyulán, Ambrózfalván, Pitvaroson és Csanádalbertin tartott külmissziói előadá
sokat, mint körzeti titkárunk: Abaffy Gyula.

Dombováron szintén még a mult év dec. 3-án kezdték meg a rendszeres 
havi külmissziói órákat. A hó első hétfőjén vannak az összejövetelek Cséry 
Lajos lelkész vezetésével.

Győrben az evangélikus diákszövetség mellett az első osztályos középis
kolások számára alakult missziói szövetség. A diakonisszaházban és a szeretet- 
házban rendszeres adakozás folyik a külmisszióra. A hagyományos külmissziói 
ünnepen, á vasárnapra eső vízkeresztnapján Gáncs Aladár titkár volt a vendég 
igehirdető a délelőtti istentiszteleten s ugyancsak ő tartott előadást a vallásos 
estén Kunst Irén lelki fejlődéséről.

Kiskörösön febr. 17-én volt külmissziói ünepély. Br. Podmaniczky Pál tar
tott hatalmas tömeg előtt ébresztő előadást. Az ifjúsági kör külmissziói darabot 
mutatott be. A bevétel 192 P volt. Márc. 10-én az egyiptomi mohamedán misszió 
javára rendeztek külmissziói ünnepélyt 66 P bevétellel. Virágvasárnapján is volt 
egy tombolával kapcsolatos szeretetvendégség, amelyen Gáncs Aladár tartott 
előadást.

Kispesten a bőjt folyamán ezidén is megtartották Drenyovszky János vallás- 
tanár rendezésével a külmissziói szeretetvendégséget, amelyen Dr. Hilscher Zoltán 
tanár és titkárunk voltak az előadók.

Kölesden jan. 13 án a gyermekszövestég külmissziói ünnepélyével ünnepelt 
a gyülekezet. Farkas Zoltán lelkész bemutatta az újguineai emberevőkről szóló 
filmünket, Farkas Zoltánné pedig Dr. Kagaváról, a csodálatos életü japán keresz
tyénről tartott előadást.

Meszlenben a gyermekszövetségesek a templomrenoválással hapcsolatban 
végeztek szép gyűjtést és ajánlották fel e célra a külmissziói szindarabuk jövö- 
delmét;.

Nyiregyházán az év folyamán nagyot fejlődtek a dolgok. Margócsy Erzsébet 
tanárnő fáradozott külmissziói szindarab bemutatásával. Végre megvalósul a régóta 
szóban levő vágy, hogy Nyiregyházán is alakul missziói fiókegylet. A kezdemé
nyező lépések és hivatalos előmunkálatok már megtörténtek. Jelen közgyűlésünk 
feladata beterjesztett alapszabályok jóváhagyása. A munka élén Margócsy Emil 
egyh. felügyelő, Soltész Gyuláné és Veczán János állnak. Alakuló egyesület Bélák 
Sándor tokaji lelkészt, egyesületünk tanácstagját kérte fel Margócsy Emil viiági 
elnök mellé egyházi elnöknek. Szept. utolsó vasárnapján volt itt szép külmisz- 
sziói ünnepély.

Ózdon a tavalyi rend szerint folyt tovább a külmissziói tűz ápolásának 
szolgálata. Az ózdi gyermekszövetség egyik tagja vol az első az országban, aki 
a külmisszióra missziói bélyegek formájában a legtöbbet adott.

Pestszentlőrincen mult év obt.-ben és ez év okt. 13 án volt külmissziói 
tárgyú vallásos estély, amelyen titkárunk Carey Vilmosról, majd Kunst Irénről 
tartott előadást. Munkatársaink szolgáltatták mindkét alkalommal a megfelelő
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kisérő programmot. Az ifjúsági egyesületben tovább folynak a havi külmissziói 
összejövetelek. Minden hónapban szorgalmassan küldik be adományaikat.

Szekszárdon minden hónapban a II. kedden tartanak külmissziói összejö
vetelt. A mult évben előadássorozat volt a Bétheli Misszió usambarai munkájá
ról. Továbbá külön sorozat szól Indiáról, mint missziói munkaterületről. Ezen 
kívül megemlékeztek Kunst Irénről, Warneck Gusztávról, Spenerről, Hebieh 
Sámuelről. Az ifjúság számára is minden hónapban legalább egyszer volt kül
missziói tárgyú óra. Jan. 6 án, amikor az egész nap a külmissziónak szentelte
tett, Johnson Gisle tartott előadást a norvég nép missziói munkájáról, valamint 
a zsidó misszió elvi kérdéseiről.

Tiszaföldváron a tavasz folyamán külmissziói sorsolást rendeztek, amely
nek jövödelme 40 P volt. Megható, hogy a nyereménytárgyak nagy részét Brózi k 
Iduska, a lelkész régóta beteg leánya maga készíti évről évre. Ugyanitt a temp
lomi és házi perselyek oly magasra emelkedtek, hogy Tiszaföldvár ez évi ado
mánya együtt meghaladja a 100 P-t

Isten iránti nagy hálával számolhatunk be Gyermekszövetségeink fejlődé
séről. Tavalyi celldömölki konferenciánkon szinte az egész Kemenesaljai egyház
megye lelkészi és tanítói karával találkozhattunk. Ennek, valamint az ottani egy
házmegyei megbizottunknak, Belák János gércei lelkész fáradozásának köszön
hetjük, hogy egész sereg új gyermekszövetség alakult a Kis-magyar alföldnek e 
kedves táján. Ugyancsak szép megmozdulásokra számíthatunk a vasi-közép egy
házmegyében, ahol a legutóbbi egyházmegyei gyűlés alkalmával maga Zongor 
Béla esperes ajánlotta egyházmegyéje minden gyülekezetének a gyermekszövetség 
bevezetését, mint amely legalkalmasabb műhelynek mutatkozik a jövő öntudatos 
és cselekvő, imádkozó és áldozatkész egyháztagok nevelésére. Tekintettel a több
oldalú érdeklődésre újból ismertető cikket irtunk a gyermekszövetségek céljáról 
és működési menetéről. Ezt külön lenyomatban elkészíttettük, hogy rendelke
zésre álljon bármikor mindazoknak, akik ezt a munkát gyülekezeteikbe, illetőleg 
iskoláikba bevezetik. Nagy örömünkre szolgál, hogy sok helyen a tanítók és 
tanítónők igen melegen pártolják e munkát.

Új gyermekszövetségeink alakultak az év folyamán a következő helyeken : 
Alsóság, Boba és filiái: Nemeskocs és Kemenespálfa, Budapest-Vár Kriska Irén 
Bpest Baar-Madas Dr. Streck Laura tanitványai, Celldömölk, Csikóstöttös, Dom
bovár, Eger, Kemeneshőgyész, Kemenesmihályfa, Nagysimonyi, Nagysitke, Ostffy- 
asszonyfa, Rákoskeresztur Petró Elek vallástanár tanítványai, Rákospalota Kür- 
tössi Kolbenhayer Kálmán tantványai, Soltvadkert, Székesfehérvár, Vönöck és 
Zalaistvánd. Összesen tehát 55-re emelkedett gyermekszövetségeink száma. Ujabb 
2000 tagsági jegyet nyomattunk immár harmadizben, azonkívül a régi tagok szá
mára 3 évre szóló tagsági betétlapokat. Nagy eseménye volt a mozgalomnok a 
Bpesten febr. 12-én tartott szeretetvendégség, amelyen sorsolás utján ajándék- 
tárgyakkal jutalmaztuk meg mindazokat a gyermekeket, akik 1934 folyamán leg
alább 1 P értéket ajándékoztak missziói bélyegekben. 105 ilyen gyermek volt, 
akik közül többen többszörösen is részesültek jutalomban, mert évi adományuk 
meghaladta a 2, 3, 4, sőt eggyé az 5 P-t is. 170 nyereménytárgyunk volt, amely
hez a következő helyekről kaptunk ajándékot: Bakonyszombathely, Börcs, Győr, 
Kiskőrös, Kispest, Kölesd, Lulla, Meszlen, Ózd, Székesfehérvár, Szombathely, Tokaj.

A másik nagy örömünkről már fennebb említést tettünk. Vonatkozik ez 
arra, hogy ez év szeptemberétől kis szövetségeseink két indiai árvát tartanak el 
a Lipcsei Misszió madrasi árvaházában. Az árvaház vezető diakonisszája, Matthes 
Magdolna, épen itthon van Németországban szabadságon. Kedves cikket írt gyer- 
mekeinkhez, amely a Kis Harangszóban jelent meg. Különben ugyanettől a dia
konissza misszionáriusnőtől régebben már jelent meg a Missziói Lapokban köz
lemény. A tagok száma 2500 körül van. Ez azt jelenti, hogy gyermekszövetségünk 
már nagyobb feladatokra is vállalkozhatik. Legközelebbi tervünk az, hogy átvál
lalnánk a kinai misszióból annak a Jang bennszülött lelkésznek a fiacskáját, 
akire még boldogult Kunst Irén hívta fel figyelmünket, ismételten épen legutolsó 
hozzánk intézett levelében s aki Luther Márton tiszteletére nyerte a keresztség- 
ben a Márton nevet. Gyermekszövetségi munkánkban nagy segítségünk volt ez 
évben is a Kis Harangszó, amely készséggel bocsátotta rendelkezésünkre kis 
hasábjait s melynek levelesládáján is leolvasható, hogy mennyire termékeny talajra 
talál gyermekeink szívében ez a misszió.
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Ugyancsak itt emlékezünk meg hálával a nagy Harangszóról is, amely 
szinte állandóan közöl érdekesnél érdekesebb külmissziói hireket, még pedig 
olyan frissességgel és aktualitással, amellyel kevés más magyar egyházi lap 
dicsekedhetik.

Beszámolónk végére érve pár szót kell szólnunk a legközelebbi év mun
katervéről.

1. Először is az jön szóba, ami tavalyi célkitűzésünkből megvalósítatlan 
maradt. Tovább is nyilván kell tartanunk Bőhm Sámuel megszállt területen levő 
szülőházának emléktáblával való megjelölését. Nem tudtuk kiadni egyesületünk 
történetét, valamint Bőhm Sámuel életrajzát, amennyiben Scholtz Ödön tisztelet
beli elnökünket betegség és másirányú elfoglaltság gátolta a kézirat összeállítá
sában. Mindezeket nyilvántartjuk.

2. Mult évi egyetemes gyűlésünk alkalmával tartott tanácsülésünk elhatá
rozta külmissziói énekeskönyv kiadását. A szerkesztésre Németh Gyula vezetésé
vel Br. Podmaniczky Pál, Turóczy Zoltán és Gáncs Aladár kaptak megbizást. 
Kunst Irén elhunytával közbejött egyéb dolgaink akadályoztak abban, hogy az 
énekeskönyvet kiadhassuk. Most azonban az a tervünk, hogy a Lipcsei Misszió 
1936-ban bekövetkező 100 éves jubileumát azzal is méltatni akarjuk, hogy az 
örömünnepre az első magyar evangélikus külmissziói énekeskönyvet kiadjuk. 
A könyvben azok a dallamok, amelyeknek kottája a korálkönyvben nincs fel
véve, kottával jellennek meg.

3. A Lipcsei Misszió jubileumát az énekeskönyvön kívül nagyobb ado
mánnyal, esetleg az indiai munkamezőn újabb missziói munka átvállalásával s 
az ünnepélyen való nagyobbszámú képviseltetéssel is óhajtjuk megünnepelni, 
Igáretünk van Ihmels Károly lipcsei missziói igazgatótól, hogy nagyobb körutra 
jön hazánkba. Ezt is a jubileum keretében óhajtjuk megszervezni.

4. Finn testvéreinkkel egész magyarhoni egyházunknak a kapcsolata mind 
bensőbbé és áldottabbá válik. Ez külmissziói szempontból sem maradhat kihatá
sok nélkül. A finn testvérnép ugyanis a számarányhoz képest 30-szor annyit 
áldoz külmisszióra, mint mi. Irántuk érzett szeretetünket azzal is óhajtjuk doku
mentálni, hogy egy bennszülött munkást készülünk átvállalni — Túróczy Zoltán 
győri lelkésztársunk indítványára — a finn misszió afrikai mezejéről. Az erről 
való határozat jelen közgyűlésünk feladata.

*  *
*

A nyár végén egyházi lapjainkban eszmecsere indult meg erről a kérdés
ről, hogy nincsen-e egyházunkban túlsúlyban a cselekedetek tanítása a hittel 
szemben. Úgy érezzük, hogy a missziói lelkület nélkülözhetetlenségét érezteti 
mindaz, ami a hozzászólások folyamán szóbajött. A misszió igazán olyan cselekvő 
keresztyénség, amely elválaszthatatlan a hittől s amely a sselekedetek központi 
céljává is a hitnek ébresztését, mélyítését, mindennél nagyobbra való értékelését 
tűzi ki. Ezért választottuk jelen konferenciánk alapigéjéül János 14, 12-t, ahol 
az Ur Jézus szavába a hit és cselekedetek a maguk megfelelő súlyával és viszo
nosságával szerepelnek. Vajha a mi missziói munkánk is ennek lehetne igazo
lása, beszédes és sokakat magával ragadó illusztrációja: Aki hisz Énbennem, az 
is cselekedni fogja azokat a cselekedeteket, amelyeket Én cselekszem. Gáncs A la d á r.

A Missziói Gyermekszövetség órája.
Ének : (Dunántúli énekesk. 294. Dallama: Kegyes Jézus itt vagyok.) Jézus 

mi üdvösségünk, Atyádnak szerelmes Fia, Mennyei eledelünk Szerelmed menny- 
ből lehoza, Hogy minket dicsőségedbe, Vigy szentjeid seregébe.

A kezdő ima tartalma : Hála Isten iránt, hogy egyszülött Fiát nekünk adta. 
Hála Krisztus feltámasztásáért, a vasárnap szereztetéséért s mindenért, amit a 
vasárnapokban és ünnepnapokban a Mennyei Atyától kaptunk.

A vezető előadása: Kedves Gyermekek ! Isten kegyelméből elérkeztünk 
karácsony hónapjába. Újból megünnepeljük Jézus Krisztus születésnapját. Ünne
peljük azt, hogy a Mennyei Atya a legdrágább ajándékot küldte a Földre, el
küldte az Igét emberi test alakjában, „az Ige testté lett“. Hogy megérthessétek, 
mit jelent ez a szó: ige, azért hagyott a jő Isten titeket is a családi körben 
megszületni. Tudjátok úgy-e, hogy a családot ki tartja fenn, ki kormányozza ?
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Az édesapa, az atya. Gondoljátok meg, hogy az atya szava a családban mit ér, 
mit jelent, milyen hatalom ? Mit jelent, ha az Atya azt mondja: ma vetünk, 
vagy ha azt mondja: holnap megkezdjük az aratást, vagy: az őszi vásárban 
eladjuk a sárgát, vagy: a házépítéssel még három évig várnunk kell; akkor 
majd építünk, ha Isten is úgy akarja. Mit ér, ha az Atya így rendelkezik : Ká 
roly, te itthon maradsz melleitem, Jóska, te iparospályára mégy, Miska, te felső 
iskolába mégy, Teri pedig édesanyjának segít. Mit jelent, ha az apa a halálos 
ágyán így végrendelkezik : „Úgy osszátok el az örökséget, amint megírtam e 
levélben, éljetek békességben és igaz szeretetben“. Gondoljátok meg, mit ér ott
hon, nálatok az apa szava, mikor valamelyiteket vigasztalja, másikat bátorítja, 
harmadikat bünteti, negyediket a világ megismerésére oktatja. Az atya tanácsa, 
vigasza, parancsa, oktatása, rendelkezése és végrendelkezése és akarata határoz 
és intéz el mindent a családban. Amely családban mindenki engedelmeskedik 
az istenfélő, bölcs és munkás apának, ott rendben megy minden, ott a család 
élete virágzik.

Az egész embervilág ugyancsak rászorul egyetlen atya vezetésére, kormány
zására. Az emberiség családját azonban csak a mindenek felett álló Atyának, az 
Istennek az akarata, parancsa, oktatása, tanácsa, vigasza, végrendelkezése kor
mányozhatja és tarthatja fenn. Röviden, egy szóval, úgy mondjuk ezt, hogy Isten 
az emberiség családját az Igével élteti és az Igével vezeti az örök életre.

Csakhogy az engedetlen és lázongó ember Isten akaratának ellene szegül. 
Konokságában és lázadozásában még azt is meri mondani, hogy Isten zsarnoki 
és önző módon uralkodik; nem járja, hogy mindig annak kell történni, amit 
Isten akar. Hogy ezt senki ne mondhassa, Szent Fiában az Atya önönmagát a 
legkínosabb halálra adta. Maga az Isten legyőzött, letört örökre minden lázado- 
zást. Legyőzte a legnagyobb erővel, a szeretettel. A keresztről a haldokló Istenfia 
mindenkinek hirdeti: látjátok, nem nekem jó, nem nekem használ, nem nekem 
üdvös, ha az Égi Atya akaratát teszitek. — Az Égi Atya tehát éppúgy tett, mint 
az a földi atya, aki nagyon szigorúan nevelte a gyermekeit, aki ellen a gyerme 
kek sokszor elkeseredtek, aki azonban a halála előtt felnyittatta a kincsesládáját 
és azt mondta: Lássátok, azért voltam szigorú, hogy e kincset nektek megsze
rezhessem. Az Égi Atya Fia halálában az örök élet kincsét adta nekünk, erről 
szól az Új-testámentom, mely nem egyéb, mint az Égi Atya végrendelete.

Az Ige tehát Isten beszéde. Isten beszédéből pedig Isten üdvözítő akaratát 
ismerjük meg. Jézus Krisztus sohasem akart mást és sohasem beszélt mást, min
dig csak azt, amit az Égi Atya akart és beszélt. Ezért Jézus Krisztust nemcsak 
Isten Fiának, hanem az Igének is mondjuk. Benne vetett hitetek a Szentlélek 
által tovább gazdagodik, ha mindezt most nem értitek is meg egészen. Csak 
hűek maradjatok nagy családunkhoz, az Anyaszentegyházhoz, úgy ahogyan hűek 
maradtok földi atyátok kis családjához, ha néha néha édesapátok szigorúsága fáj 
is a szíveteknek.

Karácsonyra legjobban úgy készültök, ha szívetekben forgatjátok János ev. 
3. részéből a 16. verset: Úgy szerette Isten e világot, hogy az ő egyszülött Fiát 
adta, hogy valaki hiszen őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.

A vasárnapokra pedig ezentúl úgy is gondolhattok, hogy azok az Ige nap
jai. A családban az édesapa előtt tisztelettel és alázattal kell megállnunk, ha szól 
hozzánk; a gyülekezetben az Ige napján pedig a legnagyobb tisztelettel, áhíta
tossággal, bűnbánattal és megalázkodással kell megállnunk Isten szava, Igéje előtt. 
Ha ezt bármily ok miatt nem tesszük meg, akkor előbbutőbb az Anyaszentegy- 
ház nagy családjában súlyos veszedelem támad, akkor az is bizonyos, hogy sok 
ember lelke az örök kárhozatba jut. Jaj nekünk, hogyha bármily ok miatt nem 
szenteljük meg az Ige napját, azért a jövő összejövetelünkön még tovább beszé
lünk az Igéről, a III. parancsról. Addig is szorgalmasan menjetek templomba 
édes szüléitekkel 1

Tanuljátok meg a III. parancshoz a fenti igét: János ev. 3, 16. versét és 
Máté 7, 21. versét: Nem minden, aki ezt mondja nékem: Uram! Úram: megyen 
be a mennyek országába; hanem aki cselekszi az én mennyei Atyám akaratát.

A záróima tartalma: Nagy ajándékot kérünk Istentől Jézus nevében, ké
rünk igazi, valóban megszentelt vasárnapot, Igenapot szerencsétlen magyar nem
zetünk számára, mert ha ezt meg nem kapjuk, menthetetlenül elveszünk. Mi 
Atyánk . . .

Záróének: Maradj meg kegyelmeddel — minél több verse. N .
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Ha az Úr elszólít,
amennyiben lehetséges, temettessen el kérem itt Tongtaoban ! Egyszerű fekete 
kinai koporsót kérek, elég, ha 10 dolláros; semmiféle kinai zene, vagy mozsár
lövés ne legyen. Kérem, hozza majd el a halotti lepelt Czingcsóból, vagy ha Ön 
akadályozva van, legyen szíves elküldeni valakitől. A temetési beszéd alapigéjéül
1. Ján. 4, 10-eí, sírkövem feliratául János 15, 16 ot kérem. Ne ember, hanem az 
Úr kegyelme magasztaltassék ! .. .

(Kunst Irén Tongtaoból Keppler misszionáriushoz Czingcsóba küldött leve
léből, halála évéből.)

Adjunk hálát!
1. A Lélek vezetéséért, amelyet a most múló évben oly sokszor, — bár 

mindig nagyon méltatlanul és nem teljes kiaknázással élveztünk.
2. Hogy a karácsony éjén kigyulladt Csillag fénykévéje még több itélet 

felfüggesztését és még több áldás bevezetését jelenti, mint a Nóé bárkája fölé 
hajló szivárvány.

3. Hogy dec. 1. vei egy bennszülött evangélista eltartását vállalhattuk Afr- 
kában finn testvéreink ambó négerek közti munkájában.

Imádkozzunk!
1. Advent minden igehirdetéséért, vallásos estékért, missziói utakért, kará

csonyi vásárokért, — hogy minden szent útkészités lehessen a nagy betlehemi 
királyi Gyermek előtt.

2. Hogy az elmúlt évben végzett munkánk és imánk gyümölcse megma
radhasson a János 15, 16 szellemében.

3 A Kunst Irén-könyv megjelenésével kapcsolatban, hogy az sok kará
csonyfa alatt lehessen kedves ajándékká és mindenüvé áldást vihessen olvasóinak.

A misszióról való megemlékezésre szenteljük oda minden hó második 
keddjének estéjét. A dec. l 0.-i megemlékezés alapigéjét Kunst Irén fenti levelé 
bői; a temetésre és sírkőre saját maga által kijelölt igéből: I. Ján. 4, 10; János 
15, 16. vesszük.

H I R E K .

Olvasóinknak Istentől megáldott boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk!

Spener emlékünnepélyünk nagyon 
szép közönség jelenlétében folyt le nov. 
12-én. A Deák téri díszterem egészen 
megtelt. D. Kapi Béla püspök megnyi
tója bátor sikraszállás volt az értékében 
sokszor vitatott Spener Istentől nyert 
küldetésének elismerése mellett. Dr. 
Wiczián Dezső theol. tanár alapos rész
letességgel elemezte Spener egyéniségét 
és történelmi hatását. Isten kegyelmé
ből ma már annyira van az ébredés 
ügye, hogy kész szívvel fogad minden 
olyan őszinte kritikát, amely mélyebb 
önbirálatra indít. Spener nem akart na
gyot s alig volt tisztában a maga egy
szerű hívő lépései messzemenő követ
kezményeivel. De ez nem kicsinyít rajta. 
Sőt hasonlóvá teszi ahoz a Lutherhez, 
akivel szintén a tudta nélkül vitte vég
be Isten a legcsodálatosabb dolgokat. 
A mindvégig élénk figyelmet keltő elő 
adás teljes terjedelmében megjelenik 
— az Evangélikus Életben. — Vapalahti

Topi, finn lelkész János 3, 7 alapján 
beszélt az újjászületésről, amely nélkül 
sem igazi látásunk a dolgok megitélésé
hez, sem pedig békességünk nem lehet. 
A hívő élet nem passzió, nem világ
nézet-keresés, hanem ekzisztenciális 
szükséglet. — Jézus nem a világnak 
hozta a békességet, hanem a világba, 
azaz a világban levő ember szívébe. 
Befejezésül Dr. Molnár Gyula, egyesü
letünk elnöke, mondott köszönetet az 
előadóknak és a résztvevőknek. Meg
rázó erejű bizonyságtevéssel szólt arról, 
hogy mit köszönhetett ő a pietizmusnak, 
amikor az Isten Igéjével hozta a leg
szorosabb érintkezésbe. Bevezetőleg 
Németh Károty, befejezőleg Gáncs Ala
dár imádkozott. — Nagy örömünk volt 
ez az este, azért is, hogy most jutott 
először havi összejövetelünk a Deák
térre s hogy az egyetemes gyűlés heté
ben lévén, sok lelkész s világi vezető
ink közül is többen voltak jelen.
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A bpesti tagok legközelebbi össze
jövetele dec. 10-én fél 6-kor lesz szokott 
helyünkön, az Üllői utí imateremben. 
„Individualizmus és kollektivizmus a 
misszióban” címmel Johnson Gisle nor
vég lelkész tart előadást. Bibliát magya
ráz Szántó Róbert kelenföldi lelkész. 
Előtte fél 5 kor a női csoport tart ösz- 
szejövetelt.

Székesfehérvári Fiókegyesületün
ket nov. 10 én Horeczky Béla ősagárdi 
lelkész meglátogatta. Ő prédikált a va
sárnap délelőtti istentiszteleten. A val 
lásos estén Lutherről és a Bibliáról 
tartott előadást, beszámolt néhány él- 
ményéről, melyet Angliában bibliater
jesztő missziói körutján szerzett. A 
központ részéröl még Czégény Zsuzsika 
bpesti tanítónő volt jelen, aki vasárnapi 
iskolásokkal foglalkozott missziói gyer- 
mekszövetségi órán.

Missziói Tanácsunk nov. 14-én tar
tott ülése mély köszönetét fejezte ki a 
mezőberényi egyháznak s különösen 
Bárdy Ernő alesperesnek az októberi 
konferencia és közgyűlés vendéglátásá
ért. Nagy örömmel vette tudomásul, 
hogy az egyetemes lelkészértekezlet 
D. D. Raffay Sándor püspök indítvá
nyára — Dr. H. Gaudy Lászlónak a 
párisi lutheránus világkonferenciáról 
szóló beszámolója kapcsán — egyesü
letünket kérte fel az ukrán misszió 
támogatására, a hazánkban kifejtendő 
munka megszervezésére. Ezt egyesüle 
tünk a Lelkészegyesülettel karöltve kész 
szívvel vállalja. A jövő évben lapunk
ban fogjuk ismertetni az ukrajnai lelki 
ébredést és állandó adakozási rovatot 
nyitunk meg e célra a pénztári kimuta
tásban. Valaki az első 10 P-t az első 
hallásra már fel is ajánlotta. — A me
zőberényi közgyűlés határozatának vég
rehajtása-képen vezetőségünk megtár
gyalta Vapalahti Topi lelkész utján a 
finn külmissziói egyesület vezetőségével, 
hogy dec. 1-től kezdve havi 50 P-vel 
egy bennszülött evangélistát vállalunk 
Afrikában a finn misszió munkaterüle
tén az ambó négerek között. Az újabb 
feladatokat azzal a tudattal vegyük, 
hogy a Lipcsei Misszió támogatása hát
rányt nem szenved. — A Lipcsei Misz- 
szió fennállásának 100-as jubileumi 
évére a titkári jelentésben foglalt indít
ványokat beszélte még meg a Tanács
ülés. A missziói énekeskönyv ügyében 
Németh Gyula, a könyv összeállítója, 
tett jelentést. Ennek céljaira 300 P-t 
szavazott meg a Tanács. Dr. Báró Pod- 
maniczky Pál a szerkesztőségről nagy 
elfoglaltságára való tekintettel lemon

dott. A Tanács nagy sajnálattal, de 
megértéssel és a lap körül kifejtett 
fáradozásainak megköszönésével vette 
ezt tudomásul. Br. Podmaniczky 1930 
januárjában vette át lapunk szerkesz
tését, akkor, amikor az már a háború 
folytán 1916 jan.-tól, 15 éven keresztül 
szünetelt. Szinte úgy tekinthető, mint 
a lap második megalapítója. ígéretét 
bírjuk, hogy cikkeivel ezután is támo
gatja lapunkat.

Szarvasi Egyesületünknek gyásza 
van. Nov. 19-én elhunyt egyik leghűsé
gesebb tagja: Csupra János kereskedő, 
az egyesület gondos pénztárosa. Őszinte 
részvéttel gondolunk az elárvult hajlék
ra, — a hitnek, szeretetnek és áldozat- 
készségnek szarvasi Bethániájára, ahon
nét a csendes, szelid szavu férj elment 
a legmesszebb utra. Kérjük az Urat, 
hogy a visszamaradtakat, főkép pedig 
a szinte buzgó tagként működő s most 
különösen megtört szívű hitvesét vigasz
talja meg az Ő szent igéjével: Róm. 8,28.

Nyiregyházán Egyesületünk ünne
pélyes megal kulása nov. 17.-e helyett 
dec. 1-ére halasztódott.

Vapalahti Topi finn lelkész-testvé
rünket lapunkban is szeretettel üdvö
zöljük. Boldogok vagyunk, hogy egy 
héttel Magyarországra érkezése után 
már velünk egy vonaton robogott mező
berényi konferenciánkra. Loimola nevű 
gyülekezetből jött a Finnország délkeleti 
határa közeléből. Lapunkban közlendő 
előadása bizonyára sokak szívét felme
legíti, nemcsak a finn missziói munka, 
hanem az ő személye iránt is. Novem
berben Dunántúli helyeket látogat Győr
ből. Decemberben Kiskőrösön lesz a 
főhadiszállása, ahonnét a Duna-Tisza 
közét fogja járni. Januárban és február 
első felében Fót és Nagytarcsa látja 
vendégül. Innét látogat el a Budapest 
Eger körüli vonalakra. Február közepé
től végéig Nyiregyháza lesz a gócpontja 
a Tiszaháti és Tiszántuli látogatásokhoz. 
Egyesületeink és missziói köreink fi
gyelmét előre felhívjuk ezekre az uti
tervekre.

Kunst Irén Élete és Munkája c.
emlékkönyvünk december közepére el
készül. A síron elkészült már az emlék
kő, egy keresztyén kinai kőműves mun
kája. Képet még mindig nem kaptunk 
róla, de ennek a kedvéért tovább már 
nem várhatunk. Keppler misszionárius 
sajnálkozással írta, hogy kivánságunk
nak, miszerint magyar felírás is legyen 
a sírkőn, nem tehetnek eleget. Az ide
gengyűlölet ugyanis oly nagy, hogy a 
sírkövet a kinaiak nem tűrnék. Maga
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Kunst Irén is tudta ezt, ép azért kérte 
végrendeletében, hogy csak kínai felírás 
legyen a keresztjén.

A Kunst Irén-Emlékkönyv árát 2.50 
P-re kellett felemelnünk, mivel terje
delme a beigért 12 ív helyett a mű
nyomó papiron jövő illusztrációkkal 
együtt 15 ív felett lesz. Azokra, akik 
az előfizetést beküldték, sőt akik 1.50 
P-ért a könyvet előjegyezték, az árfel
emelés nem vonatkozik. Akik a költség- 
többletre való tekintettel többet óhaj
tanak fizetni, azoknál az 1.50 P-n felüli

összeget külön adományként mutatjuk ki 
Kunst Irén emlékének megörökítésére. A 
könyv csinos címlappal lelenik meg. Erős 
félvászonkőtésben is kapható 3 50 P-ért. 
— K. I. önéletrajza címen kiadott kis 
füzetünk első 1000 példánya elfogyott.

Vetített képeink Kunst Irénről meg
járták a nov. számban közölt utat Pécs 
kivételével. Legközelebbi utiterv: Pilis 
dec. 18—22-ig; Rákoskeresztúr 26—30-ig; 
Fót jan. 2—5 ig ; Cinkota 6—8-ig ; Rá
kosszentmihály 10—12-ig; Pécel 14—15 ; 
Pesterzsébet 17—18; Óbuda 19—20.

Kimutatás
a magyarhoni ág. hitv. evang. Misszióegyesület pénztárába 1935. október 22-től 

november 22-ig beérkezett összegekről.
Tagdíjak: Rácz Sándor Meszlen 3 

(1), Nemzeti Kör Mezőberény 1 (1), Dr. 
Bertha Benő Sárvár 3 (1), Budapestről : 
Broschkó G. Adolf 3 (1), Reif Pál 3 (1), 
Fekete Géza 1 P.

Offertorium : Győri külm. órán 9, 
Kunst Irén vetítettképes előadásán Szé
kesfehérváron 4.40, Bonyhádon 5, Dom
bóváron 3.80, Szekszárdon 7.40, Deák
téri Spener ünnepélyen 18.58, Mező- 
berényi 1. egyház 167, Dunántúli ev. 
egyházkerület: Győri egyhmegye 98.26, 
Boba 3.42, Csönge 1.14, Gérce 1.97, 
Kemeneshőgyész 1.50, Kemenesmagasi 
2, Kissomlyó 0.86, Nagysimonyi 1.04, 
Nemesdömölk 17.05, Ostffyasszonyfa 
4.05, Pusztaszentlászló 1, Vönöck 2.36, 
Zalaegerszeg 1.78, Zalaistvánd 1, Alsó
ság 4, Kemenesmihályfa 2.10, Gyékényes 
3.40, Nagykanizsa 5.15, Porrogsztkirály
2, Surd 1.72, Szepetnek 4.20, Vése 2 30, 
Kaposvár 16.19, Beled 3.96, Bük 2.12, 
Farád 4.80, Nagygeresd 2.25, Nemeskér
3, Szakony 2.19, Rábaszentandrás 3, 
Szilsárkány 3, Vadosfa 5, Csorna 16, 
Balf 1.78, Sopron 33, Alsónána 2.80, 
Bátaapáti 0 80, Zsibrik 0.59, Bikács 1.07, 
Bonyhád 44, Csikostöttös 3.23, Dombo 
vár 7.26, Dunaföldvár 1.30, Ecsény 4 02, 
Pólány 1, Felsőnána 1, Gyönk 4.78, 
Györköny 2.35, Hidas 2.20, Izmény 2.40, 
Kalaznó 1.36, Keszőhidegkut 1.40, Be- 
lecska 2.40, Kéty 0 70, Kistengelic 0.84, 
Gindlicsalád Jánosmajor0.63, Kistormás 
1.62, Hangos 0.20, Kölesd 2.60, Kötse 2, 
Magyarboly 1.20, Borjád 1, Ivándárda 
2 28, Majos 3, Mekényes 1.80, Nagyhaj
más 1, Mucsfa 2.26, Nagyszokoly-Tamási 
1, Ráckozár 5.50, Bikái 1.52, Tófű 1,

Budapest, 1935. november 22. 
Csekkszámla száma 16.188.

Sárszentlőrinc 11.04, Somogydöröcske 
2.60, Gadács 2.10, Somogyszil 3.63, 
Hácspettend 3.85, Szárazd 1.20, Tab 
2.20, Varsád 1.70, Körmend 3.16, Kőszeg 
12.40, Meszlen 4.52, Nemescső 3.19, Ne- 
meskolta 3.79, Őrimagyarósd 0.80, Rép
celak 2.28, Sárvár 2 50, Szombathely 5, 
Uraiujfalu 2.20, Őriszentpéter 1.20, Ajka 
4.50, Bakonycsernye 3.30, Bakonyszent- 
lászló 1.26, Bakonyszombathely 5.07, 
Tamási 2.46, Dabrony 1.50, Gecse 1, 
Hánta 1.12, Homokbödöge 2, Kerta 1.50, 
Lajoskomárom 6.56, Marcalgergelyi 1, 
Nagyalásony 1.50, Öskü 1.60, Pápa 6.48, 
Sikátor 3, Somlószőllős 4.33, Súr 4.55, 
Tés 2.84, Vanyola 0.80, Várpalota 2.40, 
Veszprém 9.22, Zalagalsa 0.48, Csögle 
0.89, Alsódörgicse 1, Kapolcs 1.50, Keszt
hely 1, Kővágóőrs 1.50, Mencshely 1, 
Nagyvázsony 1, Szentantalfa 1 P.

Adományok ; Dr. Kneffel József Kis
körös 5, Kondoros 10, Reif Pál vtanár 
Bp. II. k. áll. középisk. tanítványai 10, 
Szarvasi Missziói egyesület Pushpamma
S. John indiai bibliásasszony eltartására 
egy negyedévre 82.56 P.

Perselygyűjtések: Erdőkürti biblia
kör 5.94, Győri szeretetház lakói 4, An
gyalföldi bibliaórák 8 39, Köhler Jolán 
Budapest 35.33, Győri külmissz. óra 3.13, 
Rényi Józsefné Győr 14.20 P.

Gyermekszövetségi bélyegekért: 
Dombovár 3.27, Ózd 12.30, Győr 12, 
Makói vas. iskolások gyűjtése 2 03, Dr. 
Szumrákyné Vintze Jolán tanítványai 
Celldömölk 2, Bpest Baar Madas Dr. 
Streck Laura csoportja 10 P.

Christanansda missziójára: Zarándi 
Attila Budapest 1 P.

Rimár Jenő pénztáros 
VII., Gizella ut 28. fsz. 1.

Telefon : 97.189.
Németh Vilmos könyvnyomdája Szentgotthárdon.


